



中共山东省委机关报
1939年创刊
大众报业集团(大众日报社)出版
国内统一刊号:CN37-0001
邮发代号:23-1

大众日报

大众日报网: dzrb.dzwww.com

2018年12月23日
星期日
农历戊戌年十一月十七
第27616期
今日20版
热线电话: 0531-85193911

省委召开党员领导干部会议

传达学习中央经济工作会议精神

□记者 张国栋 李子路 报道
本报济南12月22日讯 省委今天召开党员领导干部会议,传达学习习近平总书记、李克强总理在中央经济工作会议上的重要讲话,研究贯彻落实意见。省委书记刘家义主持会议并讲话,省委副书记、省长龚正,省政协主席付志方,省委副书记杨东奇出席。

会议认为,习近平总书记的重要讲话站在全局和战略的高度,精准把握历史方位,深刻洞察发展大势,系统阐述了经济工作中一系列重大理论和实践问题,充分体现了以习近平同志为核心的党中央对经济发展规律的科学把握和战略思考,进一步丰富和发展了习近平新时代中国特色社会主义思想,为我们做好明年经济工作指明了方向、提供了根本遵循。李克强总理对明年经济工作的具体安排,具有很强的针对性和操作性。我们一定要深入学习、准确领会,切实把思想和行动统一到中央经济工作会议精神上来,结合山东实际抓好贯彻落实。

会议强调,要保持战略定力,牢牢抓住和用好重要战略机遇期。要紧紧抓住科技创新、制造业高质量发展、新旧动能转换、扩内需补短板惠民生、绿色发展、深化改革开放带来的“山东机遇”,充分调动各方面积极性,激活市场主体活力,形成经济发展强大合力。要聚焦主要矛盾,在打造十大现代优势产业集群、实施乡村振兴战略、加快发展海洋经济、推动军民融合深度发展、打造对外开放新高地、加强保障和改善民生上下更大气力,坚定不移推动高质量发展

会议要求,要增强忧患意识,坚持底线思维,把经济发展中的各种风险和挑战考虑周全,下好先手棋,打好主动仗,着力打好三大攻坚战,为经济发展营造良好环境。要坚持从实际出发,用好用活用足中央出台的一系列含金量高的政策措施,创造性贯彻落实党中央决策部署。要坚持以严从实,切实加强经济工作的领导。要强化理论武装,学深学透习近平新时代中国特色社会主义思想,切实把习近平总书记视察山东重要讲话、重要指示批示精神转化为具体行动。要树牢“四个意识”,坚定“四个自信”,坚决做到“四个服从”“两个维护”,保持良好精神状态,切实转变作风,扎扎实实做好当前各项工作,确保中央经济工作会议精神在山东落到实处、见到实效。

省级党员领导干部和省委工作机构、省政府组成部门主要负责同志参加会议。

沂蒙红嫂张淑贞同志

遗体告别仪式举行

刘家义参加并慰问亲属

□记者 李子路 张国栋 报道

本报济南12月22日讯 12月20日清晨,党龄最长、年龄最大的沂蒙红嫂张淑贞同志因病医治无效在沂南逝世,享年104岁。今天上午,张淑贞同志遗体告别仪式在沂南县殡仪馆举行,社会各界人士怀着沉痛的心情,前来向老党员、老红嫂作最后的告别。

张淑贞同志逝世后,中央有关领导同志,国家民政部、省委、省人大常委会、省政府、省政协等通过不同形式对张淑贞同志逝世表示哀悼,并向其亲属表示慰问。

省委书记刘家义专程前往沂南县送别,表达对张淑贞同志逝世的悼念,并对其亲属表示慰问。刘家义说,张淑贞同志是优秀的共产党员,是沂蒙精神的忠实践行者、传承者,我们要向张淑贞同志学习,在新时代不断传承发扬沂蒙精神。龚正、付志方、杨东奇等省领导也以不同形式表示哀悼,并向其亲属表示慰问。

张淑贞同志1914年9月出生在沂南,1939年加入中国共产党,是一位有着近80年党龄的老党员,是沂蒙红嫂的典型代表。张淑贞同志始终听党话、跟党走,一生追求进步,爱党爱国爱军,体现着沂蒙红嫂的大爱大义,践行了入党时的铮铮誓言。她的逝世,让我们失去了一位优秀的老党员、老红嫂。沂蒙精神光辉永驻,红色基因代代相传。我们要化悲痛为力量,继承和发扬军民水乳交融、生死与共铸就的沂蒙精神,为新时代现代化强省建设作出新的更大贡献。

省委全面深化改革委员会召开第一次会议

加快谋划山东新一轮改革开放

下大气力狠抓党中央改革任务落实落地

□记者 李子路 张国栋 报道
本报济南12月22日讯 省委全面深化改革委员会今天召开第一次会议,传达学习习近平总书记在中央全面深化改革委员会第五次会议上的重要讲话精神,讨论审议有关改革文件,研究部署下一步工作。

省委书记、省委全面深化改革委员会主任刘家义主持会议并讲话,副主任龚正、杨东奇出席。

会议审议通过了《中共山东省委全面深化改革委员会工作规则》《中共山东省委全面深化改革委员会专项小组工作规则》《中共山东省委全面深化改革委员会

办公室工作细则》,审议通过了《关于深化扩权强县改革促进县域经济高质量发展的十条措施》《关于深化省级预算管理改革的意见》《关于深化省以下财政管理体制改革的实施意见》《关于建立山东产业技术研究院推动创新发展的指导意见》《山东省团校改革方案》《贯彻落实〈关于加强人民调解员队伍建设的意见〉的十条措施》《山东省改革国有企业工资决定机制实施意见》。

会议指出,最近一段时间,习近平总书记围绕改革开放发表一系列重要讲话,作出一系列重要指示,对下一步深化改革

扩大开放进行了全面部署。学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,要牢牢把握“紧跟核心”“高举旗帜”“狠抓落实”“继往开来”的要求,始终坚定“两个维护”,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持改革开放方向不变、道路不偏、力度不减,思想要有定力,眼睛要有准星,心中要有责任,以钉钉子精神抓好改革落实见效,努力把山东改革开放推向前进。

会议强调,要深入总结提炼我省40年改革开放的成就、经验、启示,注意从历史中汲取前进的不竭动力,把习近平总书记

重要讲话精神贯彻落实到山东工作方方面面。要抓紧谋划掀起山东新一轮改革开放高潮的重点任务,聚焦制度创新,立足解决问题、有利于增强群众获得感,研究提出对山东发展具有重大牵引作用、起到示范引领作用的改革开放举措。省委深改委的各项任务要围绕改革落实来展开,把握方向、谋划方案,做到找准问题、抓住问题、解决问题。要对今年的改革任务进行“回头看”,确保党中央部署的改革任务在山东落实落地。

省委全面深化改革委员会成员出席,省直有关部门负责同志列席会议。

省政府党组理论学习中心组

举行集体学习

龚正主持

□记者 袁涛 王川 报道

本报济南12月22日讯 今天,省政府党组理论学习中心组举行集体学习,深入学习领会中央经济工作会议精神和习近平新时代中国特色社会主义思想,开展交流讨论。省委副书记、省长、省政府党组书记龚正主持。

会议学习了中央经济工作会议新闻稿,认为习近平总书记在中央经济工作会议上发表重要讲话,稳大局、把大势、定大盘、谋大事,讲清讲透了一系列重大理论和实践问题。要把思想和行动统一到中央经济工作会议精神上,坚定信心、认清大势、保持定力,加快新旧动能转换,有效应对风险挑战,扎实推动高质量发展,奋力推进新时代现代化强省建设。要深刻理解和准确把握重要战略机遇期的重大判断,切实把握机遇、抓住机遇、用好机遇,做好优势转化、矛盾转化,把握主动权、打好主动仗。要按照中央经济工作会议对明年经济工作的总体要求,认真落实宏观政策、结构性政策、社会政策,坚决打好三大攻坚战,为全国大局多作贡献。要聚焦用力七大任务,明确时间表、任务书、责任状,精准发力、务求实效。要扛牢扛实责任,创造性地开展工作,不折不扣地把党中央决策部署落实到位。

会议指出,习近平新时代中国特色社会主义思想内涵丰富、博大精深。要进一步提高政治站位,强化“四个意识”,坚定“四个自信”,自觉做到“两个维护”。要牢牢把握新时代党的建设总要求,牢记第一身份是共产党员、第一职责是为党工作、抓好党建是最大政绩,坚定不移把全面从严治党推向纵深;要牢牢掌握意识形态工作主动权,始终坚持中国特色社会主义方向,坚定不移提升凝聚力和向心力;要牢牢把握以人民为中心的发展思想,始终把人民放在心中最高位置,坚定不移增强群众获得感、幸福感、安全感;要牢牢掌握科学思想方法和工作方法,始终坚持抓贯彻、抓执行、抓落地、抓见效的工作定位,坚定不移推动政府工作高效有序运转。

省政府党组召开会议

龚正主持

□记者 袁涛 王川 报道

本报济南12月22日讯 今天,省委副书记、省长、省政府党组书记龚正主持召开省政府党组会议,审议并原则通过《省政府党组落实意识形态工作责任制实施方案》《省政府党组关于2018年工作情况的报告》。

会议强调,做好意识形态工作,是党委(党组)的重要政治责任。要始终保持清醒头脑,增强忧患意识,坚持底线思维,认真贯彻落实中央关于意识形态工作决策部署,牢牢把握意识形态工作的主动权,以更强有力的领导、更加有效的举措,扛起扛牢意识形态责任,切实做到守土有责、守土负责、守土尽责。要牢固树立“抓意识形态是本职、不抓是失职、抓不好是渎职”的理念,层层传导压力,层层压实责任,切实担负起“一岗双责”。要抓好正面舆论宣传引导,加强阵地建设和管理,提高与媒体、群众、社会各界打交道的能力,抓早抓实抓细抓小,切实把意识形态责任制落到实处。

会议指出,要认真对照中央精神和省委部署要求,坚持对标对表,坚持问题导向,梳理盘点好今年工作,科学谋划好明年工作,扎实推进好当前工作,强化责任担当,科学引导预期,坚定发展信心,推动全省经济持续健康发展和社会大局稳定。

庆祝大众日报创刊八十周年

80年来,大众日报一直见证、记录和实践着党的群众路线——

群众写 写群众

◆脚下的泥土有多少,笔下的故事就有多少,心中的情感就有多深。大众日报根植大众,与党和人民同呼吸,推出了大量影响深远的新闻作品,发挥了重大作用

◆战争年代,大众日报是振奋士气民心、指引军民前进的旗帜;平时时期,大众日报是山东发展的直接推动者和积极参与者

→ 相关报道见3版

党龄近80年的她是沂蒙精神忠实践行者传承者,这位百岁老人用一生诠释

爱党拥军红嫂情怀——

红嫂张淑贞: 大义如山 大爱似水

□ 本报记者 田茹

蒙山洒泪,沂水含悲。12月22日上午,张淑贞同志遗体告别仪式在沂南县举行,社会各界人士怀着沉痛的心情,前来向老党员、老红嫂作最后的告别。

12月20日6时02分,党龄最长、年龄最大的沂蒙红嫂张淑贞老人,永远离开了我们。

临终前,她叮嘱家人把自己的3600元老党员补助作为党费交给组织。去世时,她手里紧紧握着一枚党徽。

张淑贞,作为沂蒙精神的忠实践行者、传承者,她用一生诠释了爱党拥军的红嫂情怀,践行了入党时的铮铮誓言。

听党话跟党走 舍生忘死为革命

“蒙山高,沂水长,我为亲人熬鸡汤。续一把,蒙山柴,炉火更旺。添一瓢,沂河水,情深意长……”

张淑贞的党龄还有3个月就80年了,80年,时代在变,张淑贞的初心未变,她用一生践行沂蒙精神,永葆党性不褪色。

1939年夏,日寇在沂蒙山“扫荡”,中共中央山东分局和八路军第一纵队首长徐向前、朱瑞率部队来到沂南县马牧池乡东辛庄,不久大众日报社也搬迁到这里。从那时起,刚刚入党的张淑贞就和人民子弟兵结下了深厚情谊。

张淑贞家是八路军的联络点,每天都有许多同志来到她家。他们一来,张淑贞第一件事就是给他们做饭吃。由于大家来的时间不一致,最多的时候张淑贞一天要做7顿饭。

分局和纵队机关搬到张淑贞家后,她家看到部队机关同志的20多个孩子没人照料,便在婆婆王换于带领下创办了战时托儿所。

为了保护好这20多个孩子,张淑贞和家人在村后岭挖了一个大地瓜窖。鬼子“扫荡”时,她就将孩子藏在地瓜窖



图①②:张淑贞用一生诠释着红嫂精神,践行着沂蒙精神。图③:12月22日,社会各界人士前来向老红嫂作最后的告别。

里。山村里穷,没有好东西滋补孩子。张淑贞就挨户挨户打听谁家刚生了孩子,动员人家帮着喂养部队的孩子。

为了照顾好战时托儿所的革命后代,张淑贞把自己刚出生的女儿放到一边吃糊糊汤,把奶水喂给年龄小、体质差的托儿所孩子。“同志们孩子要是没了,恐怕就没了血脉,咱舍上命也不能让烈士断了根呀。”张淑贞说。

就这样,3年时间里,张淑贞给部队抚养的孩子一个没有少,张淑贞的两个孩子却因营养不良不幸夭折。

在抗战最艰苦的1940年到1943年,张淑贞担任2个村的妇救会长,负责13个村的抗日宣传和发展党员工作,先后

发展了20多名党员。1941年11月,日寇集5万重兵对沂蒙山区进行“铁壁合围”式“扫荡”。山东分局、纵队机关要从东辛庄一带转移。当时,八路军一纵队政委朱瑞的妻子陈若克已经怀孕8个月,撤退时不幸被捕。凶残的敌人杀害了陈若克和她在狱中生下的女儿。听到这个噩耗,张淑贞大哭一场。陈若克在她家时,一个铺上睡觉,一起参加妇女会议,一起搞抗战宣传,俩人亲如姐妹。

组织上把陈若克女儿的遗体秘密抬到东辛庄后,婆婆王换于和张淑贞当即卖掉一亩地买了棺木,流着泪把陈若克和她的女儿厚葬在自家菜园里。

1942年10月的一天,风雨交加,气

温骤降,八路军伤病员住在山洞里,穿着单衣,没饭吃,可敌人又没有撤退。全家人一合计,决定让张淑贞去山洞给八路军送衣送饭。为防止鬼子发现,张淑贞把8件衣服穿在身上,带了些煎饼就上了山。到了山洞,她看见一位同志就脱一件衣服给他,再塞过去一张煎饼,到最后,身上只剩下一件贴身衣服。回到家时雨水已淋漓全身,张淑贞因此得了一场重感冒,20多天后才得以康复。

在以后的岁月里,张淑贞全家冒着生命危险,又掩护和救治了百余名八路军伤病员和抗日干部。

守初心葆本色 爱党拥军传佳话

张淑贞从不居功自傲,从来没有向组织提出过分要求。对于组织每个月发放的补贴,她常常感到于心不安,只要身体允许,就做军鞋、纳鞋垫,给孩子们讲革命故事,用行动践行着入党誓词,用忠贞诠释着红嫂精神。

2011年春,沂南县遭遇百年不遇的旱情。北京军区和宁夏军区部队前来支援抗旱打井时,张淑贞带着沂南县的新红嫂们,拿着鸡蛋、鞋垫,多次到打井一线慰问官兵。

2011年“八一”建军节,96岁的张淑贞在女儿于爱梅的搀扶下,亲自到沂南县人民武装部送去了亲手缝制的鞋垫。

2015年,张淑贞家庭被全国妇联评为全国“最美家庭”。2016年,中央文明委开展了第一届全国文明家庭评选表彰活动,张淑贞家庭再次当选。

作为有近80年党龄的老党员,今年12月底,张淑贞将领到3600元的老党员补助。“母亲是个老党员,最牵挂的事就是交党费。临终前一天,母亲在病床前专门交代我,领到这笔补助后,一定要把钱捐出来做党费。”于爱梅说,她一定完成老母亲的遗愿。

“我做了一辈子的党员,老了(去世后)也坚决不出(离开)党。”张淑贞这样对儿女们交代。(下转第二版)